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СЕЙСМІЧНИЙ СТАН ЗАКАРПАТТЯ: ПРОСТОРОВО-ЧАСОВИЙ РОЗПОДІЛ 

МІСЦЕВОЇ СЕЙСМІЧНОСТІ ЗА 2021 РІК 

Актуальність дослідження сейсмічного аспекту екологічного стану Закарпатського 

внутрішнього прогину викликана активізацією сейсмічності регіону. На території 

Закарпаття тривалий час проводиться вивчення сейсмотектонічних процесів: сучасних 

рухів кори та просторово-часового розподілу місцевої сейсмічності. Важливість побудови  

графіків прояву місцевої сейсмічності в плані вивчення зв’язків сейсмічності та  

геодинаміки регіону, впливу на місцеву сейсмічність факторів завад, зокрема 

метеорологічного, гідрогеологічного, аерофізичного та астрофізичного характеру. 

Дослідження сейсмічності регіону також важливе при вивченні періодичностей  прояву 

місцевих землетрусів, їх енергетичних характеристик, виявлення періодів затишшя та 

сейсмічної активізації. Інформація про динамічні параметри верхніх осадових шарів під 

сейсмостанціями Карпатського геодинамічного полігону дозволяє більш точно 

інтерпретувати події, зареєстровані цими станціями [1]. Запропоновано метод корисний в 

регіонах з невисоким рівнем сейсмічної активності і недостатньою кількістю сейсмічних 

станцій [2]. Запропоновано алгоритми, які можуть бути застосовані при автоматичній 

обробці сейсмічної інформації, прогнозі сейсмічної небезпеки, що передбачає пряме 

оперативне втручання сейсмологічних служб в оцінку сейсмічної небезпеки [3]. Виявлено 

характерні особливості сейсмо-деформаціонних сигналів при вибухах, відпрацьовано 

методику їх аналізу, вказано на необхідності досліджувати фундаментально-прикладні 

проблеми [4]. У сучасний період стан тангенціального стиснення в Карпатах зберігається, 

про що свідчать поля стиснення за тектонофізичними і сейсмологічними даними [5]. 

Показано результати роботи автоматизованої підсистеми обробки та аналізу мережі 

сейсмічних спостережень Карпатського регіону [6]. Розглянуто гідрогеологічні та 

метеорологічні аспекти геодинамічного стану геологічних структур Закарпаття [7,8]. 

Досліджено аерофізичні параметри та дослідження екологічного стану Закарпатського 

внурішнього прогину [9]. Важливість вивчення просторово-часового розподілу 

сейсмічності Закарпатського внутрішнього прогину при досліджені геодинамічного стану 

регіону [10].   

Інформацію про сейсмічність регіону отримано із результатів сейсмологічних 

спостережень, що проводяться на теренах Закарпатського внутрішнього прогину 

установами НАН України: Відділом сейсмічності Карпатського регіону та Карпатським 

відділенням Інституту геофізики ім. С.І. Субботіна НАН України. На території України 

функціонують режимні геофізичні станції, сейсмологічні станції, деформометричні 

станції, розташовані по всій території, найбільша концентрація їх знаходиться в 
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Закарпатті. Сейсмічний режим контролюється сейсмічними станціями DAS-03-5. 

Проведено аналіз просторово-часового розподілу місцевої сейсмічності за 2021 рік в 

місячному  інтервалі, оскільки така методологія виявилася ефективною. Представлено 

просторово-часовий розподіл місцевої сейсмічності в Закарпатському внутрішньому 

прогині за 2021 рік.  

На протязі досліджуваного періоду місцева сейсмічність в основному рівномірно 

розподілена в часовому інтервалі. Виділяються інтервали часу тривалістю до 10 діб, коли 

наступає сейсмічне затишшя. За період з січня по серпень 2021 року на території 

Закарпатського внутрішнього прогину зареєстровано 117 місцевих землетрусів, така 

частота місцевих землетрусів характерна для даного регіону за останні періоди 

дослідження. Проте на відміну від останніх п’яти років, почали реєструвати відчутні 

місцеві землетруси, що свідчить про активізацію сейсмотектонічних процесів в регіоні. 
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